
1969-200940 Jahre
Musikverein Ulmen

MUSIKVEREIN

ULMEN







Grußwort des Bürgermeisters

Wenn der Musikverein Ulmen 1969 e.V. in diesem Jahr  auf sein 40-jähriges Bestehen zurückblicken 
kann, so ist dies zu Recht ein Ereignis, das alle Beteiligten mit Freude und Stolz erfüllen darf. 

Der Stolz ist deswegen berechtigt, weil das Geburtstagskind auch weit über die Grenzen seines 
Heimatortes den Menschen Freude bereitet.

Wir können uns doch kaum ein Ereignis ohne Musik vorstellen. Sie gibt zu allen Anlässen, ob freudig,  
traurig oder feierlich, immer erst den richtigen Rahmen. 

Aus sicherlich schwierigen und eher bescheidenen Anfängen heraus hat der Musikverein Ulmen 
durch Engagement und unzählige Auftritte in den vergangenen 40 Jahren einen Leistungsstand 
erreicht, der weit über die Grenzen von Ulmen hinaus Anerkennung findet. 

Der Musikverein Ulmen ist damit nach und nach auch zur Visitenkarte und musikalischem Botschafter der Gemeinde und 
Verbandsgemeinde Ulmen geworden.

Dank und Anerkennung gilt allen Aktiven, Inaktiven, Freunden und Gönnern des Vereins, die Anteil an dieser Leistung 
haben.

Oft hatte ich bereits persönlich die Gelegenheit und die Freude, in den Genuss der Darbietungen des Vereins zu kommen. Ich 
war immer wieder aufs Neue fasziniert von den erfolgreichen Inszenierungen interessanter musikalischer Glanzleistungen, die 
Walzer, Polka, Marsch und moderne Kompositionen zu einer musikalisch qualitativen Synthese zusammenfügten.Aus diesem 
Grund ist es mir eine besondere Ehre, dass mir die Schirmherrschaft zu den Jubiläumsveranstaltungen des Musikvereins 
Ulmen 1969 e.V. übertragen wurde.

Mein besonderer Willkommensgruß gilt allen Freunden der Musik sowie Gästen aus Nah und Fern.

Hans-Werner Ehrlich
Bürgermeister der Verbandsgemeinde Ulmen



Grußwort des Bürgermeisters der Gemeinde Ulmen

Meine lieben Mitglieder des Musikvereins Ulmen,
liebe Musikfreunde, 
meine sehr verehrten Damen und Herren, liebe Gäste,
 
vom 27. 06. 09 bis 28.06.09 feiert der Musikverein Ulmen sein 40-jähriges Vereinsjubiläum. Am 
24.01.1969 fand die Gründungsversammlung im Gasthaus „Zum Zehnthaus“ in Ulmen statt. 

14 Musiker kamen, um miteinander zu musizieren. Dies war die Geburtsstunde unseres 
Musikvereins. Durch rege Probenarbeit verfügte der Verein schnell über ein umfangreiches 
Repertoire und zahlreiche Auftritte innerhalb und außerhalb der Gemeinde Ulmen machten ihn 
sehr schnell beliebt und bekannt. 1977 übernahm Klaus Mohr das musikalische Ruder. Unter seiner musikalischen Führung 
entwickelte sich der Verein zu einem erstklassigen Geheimtipp unter den Musikfreunden.

Bei zahlreichen Auftritten und Konzerten stellt er das immer wieder erneut unter Beweis. Die Jugendarbeit und 
Nachwuchsausbildung nimmt einen großen Stellenwert ein. Ich fühle mich dem Musikverein sehr verbunden und freue mich 
immer, wenn ich seine Konzerte und Auftritte besuchen kann. 

Der Musikverein, um den uns viele andere Orte beneiden, ist aus dem kulturellen Leben der Ortsgemeinde nicht mehr weg 
zu denken. 

Zu dem 40-jährigen Jubiläum darf ich die herzlichsten Glückwünsche aller Ulmener Bürgerinnen und Bürger überbringen 
und danke sagen für die bisher erbrachten Spitzenleistungen und der Hoffnung Ausdruck verleihen, noch viele musikalische 
Darbietungen und Konzerte unseres Musikvereins erleben zu dürfen. 

Ihr 

Alois Keßeler
Ortsbürgermeister 



 

Liebe Musikfreunde,
verehrte Festbesucher,

der Musikverein Ulmen feiert vom 27. bis 28. Juni 2009 sein 40-jähriges Vereinsbestehen. Es 
erfüllt uns mit Stolz und Freude diesen Geburtstag gemeinsam mit Ihnen, liebe Gäste, zu feiern. 
Zu diesem Anlass haben wir ein abwechslungsreiches und anspruchsvolles Festprogramm für 
jeden Geschmack zusammengestellt.

Gerne blicken wir auf ein bewegtes Vereinsleben mit vielen musikalischen aber auch sozialen 
und gesellschaftlichen Aktivitäten zurück. Wir stellen mit Freude fest, welch positive Entwicklung der  Verein in dieser Zeit 
vollzogen hat. Ein hohes Maß an Engagement ist notwendig, um bei den verschiedensten Anlässen inner- und außerorts 
präsent zu sein. Aus Sicht des Vorsitzenden ist es schön zu sehen, wie harmonisch und kameradschaftlich die Musikerinnen 
und Musiker aller Altersklassen miteinander umgehen. Das lässt hoffen, dass es auch in Zukunft junge Menschen gibt, die 
sich für das Hobby Blasmusik entscheiden, wodurch das Fortbestehen des Vereins gesichert wird. 

Mein Dank gilt heute im Besonderen allen Gründungsmitgliedern und Dirigenten, den aktiven Musikerinnen und Musikern 
und deren Familien, den Mitgliedern, Helfern und Gönnern für die vielseitige Unterstützung.

Allen Festgästen wünsche ich erlebnisreiche und unvergessliche Stunden bei unserem 40. Vereinsjubiläum.

Berthold Stolz
1. Vorsitzender

Grußwort des 1. Vorsitzenden
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Aus der Vereinsgeschichte

Die Initiative zur Gründung eines Musikvereins in Ulmen ging im November 1968 von dem damaligen Pfarrer der St. Matthias 
Pfarrgemeinde Ulmen Dechant Peter Bungert aus. 

Er rief alle musikinteressierten Bürger und Bürgerinnen und alle, die bereits ein Blasinstrument spielten dazu auf, einen 
Musikverein zu gründen. 14 Musiker fanden sich und gründeten 
am 24. Januar 1969 im Gasthaus „Zum Zehnthaus“ (Inh. Josef und 
Marlen Kreutz) den Musikverein Ulmen. Die Gründungsmitglieder 
waren: Walter Denkel, Hermann-Josef Diederichs, Dieter Esper, Heinz 
Klütsch, Josef Kreutz, Klaus Mohr, Hermann Mohr, Hermann-Josef 
Schmitz, Karl-Heinz Schmitz, Rudi Schmitz, Norbert Schmitt, Franz 
Schwabe, Berthold Stolz und Josef Weber. Als erster Vorsitzender 
wurde Josef Kreutz gewählt und es wurde beschlossen, dass Peter 
Schmitz (Illije Pitta) die musikalische Leitung übernehmen sollte. 
Peter Schmitz sagte später mit Begeisterung zu und wurde der 
erste Dirigent des Musikvereins Ulmen. 

Für die Anschaffung der großen Musikinstrumente, wie Tuba und 
Schlagzeug, wurde bei allen Ulmener Bürgern eine Haussammlung 
durchgeführt, die einen für die damalige Zeit großen Betrag von 
1.542,-- DM einbrachte. Einem eigenen Musikverein im Dorf 
stand somit nichts mehr im Wege. Der Dirigent „Illije Pitta“ machte schnell auf seine ganz eigene spezielle Art aus dem 
Zusammenschluss einiger Musiker eine Blaskapelle. Der erste öffentliche Auftritt war bereits zu Ostern 1969 mit dem so 
genannten Osterwecken. Diese Tradition wurde bereits in den 20‘er Jahren von dem Ulmener Gastwirt und Musiker Hanni 
Kreutz begonnen. 

Schnell schlossen sich weitere Musiker dem Verein an und auch die Jugendausbildung hatte von Anfang an einen hohen 
Stellenwert inne. 

September 1969 Erntedankfest Ulmen-Vorpochten (Saal Brost)



Bei der ersten Jahreshauptversammlung im März 1970 zählte der noch junge Musikverein bereits 23 aktive Mitglieder. Durch 
eine rege Probenarbeit beherrschte der Musikverein bald ein umfangreiches Repertoire. Neben kirchlichen und gemeindlichen 
Auftritten spielte der Musikverein nun auch bei den verschiedensten Veranstaltungen innerhalb und außerhalb von Ulmen. 

einige Aufnahmen aus den Anfangsjahren:

Erstes Vereinsgruppenfoto des Musikverein Ulmen

v.l.:Kurt Kreutz, Dieter Esper, Dieter Lanser, Heinz Klütsch, Josef 
Weber, Reinhold Mohr, Rolf Allard, Rudi Winkel, Klaus Mohr, 
Hermann-Josef Schmitz, Karl-Josef Franzen, Hermann-Josef 
Schmitz, Erhard Mindermann, Horst Adams, Berthold Stolz,  
1. Dirigent Peter Schmitz, Walter Denkel, Elmar Schmitz, 
Gerhard Stadtfeld, Josef Lanser, Rudi Schmitz, Wilfried Schmitz, 
Karl-Heinz Schmitz, Alfred Schug, Reinhard Lanser, Rainer 
Kreutz, Josef Kreutz, Norbert Schmitt

Prozession zur 1. Heiligen Kommunion 1971
Fronleichnam 1970

12. Juli 1970 Burgfest Ulmen

Festzug beim Sportfest 1971



25-jähriges Vereinsjubiläum 1994 -Ehrung der Gründungsmitglieder-

Im Jahr 1973 übergab der erste Dirigent Peter Schmitz die musikalische Leitung aus gesundheitlichen Gründen dem jungen 
Musikstudenten Dieter Lanser (damals 18 Jahre alt), der diese bis 1977 behielt. Im Dezember 1977 übernahm dann Klaus Mohr 
das musikalische Ruder. Unter seiner Leitung bekam die musikalische Programmgestaltung und die Nachwuchsausbildung eine 
hohe Priorität im Verein. Noch heute, seit nunmehr 32 Jahren, steht Klaus Mohr dem Musikverein Ulmen als musikalischer Leiter 
vor und übt seine Tätigkeit mit viel Enthusiasmus 
und einer gehörigen Portion Herzblut aus. Auch 
fünf weitere Gründungsmitglieder sind nach all 
den Jahren immer noch aktive Musiker mit Leib 
und Seele und haben sich auf verschiedenste 
Weise im Musikverein Ulmen verdient gemacht. 

An dieser Stelle gilt ein besonderer Dank dem 
Ehrenvorsitzenden Heinz Klütsch, der seit der 
Gründung in liebevoller Art eine Vereinschronik 
führt und alle Daten, Zeitungausschnitte und 
Informationen rund um den Musikverein Ulmen 
festhält. 

Bild rechts:

v.l.: Klaus Mohr, Walter Denkel, Norbert 
Schmitt (aktiv ausgeschieden 2006), Alfred 
Schug (beigetreten 1969), Karl-Josef Saxler 
(beigetreten 1969, ausgeschieden 2008), 
Berthold Stolz, Hermann-Josef Diederichs, 
Heinz Klütsch

Besonders zu erwähnen ist auch, dass der Musikverein Ulmen seit seiner Anfangszeit immer wieder auf verlässliche und 
äußerst fähige „Ersatzdirigenten“ aus den eigenen Reihen oder auf  ortsansässige Freunde zurück greifen konnte. Diese 
waren bzw. sind: Konrad Esper, Helmut Schmitz, Bodo Schwoll, Rolf Dohm und Walter Eich. 



1979 feierte der Musikverein sein 10-jähriges Bestehen mit einem großen Fest auf dem Marktplatz  und konnte mit Stolz auf 
seine bisher kurze aber sehr erfolgreiche Vergangenheit zurück blicken. Höhepunkte waren unter anderem die Kurkonzerte 
in Daun, eine Schallplattenaufnahme, das ZDF Sonntagskonzert live aus Cochem, musikalische Gestaltung eines feierlichen 
Gelöbnisses der Bundeswehr mit Sondergenehmigung des BMVg, SWF Lifeübertragungen im Radio und eine RTL Lifesendung 
über Ulmen.

1975 wurde erstmals ein Jahreskonzert im Bürgersaal aufgeführt. 
Diese Tradition besteht bis heute fort. 

In den 80‘er Jahren geht die Erfolgsgeschichte des Musikvereins 
Ulmen weiter. Die Mitgliederzahl wächst stetig, die Jugendausbildung 
ist äußerst effektiv, das Notenrepertoire erweitert sich und sowohl 
im geselligen Unterhaltungssegment, als auch in der konzertanten 
Blasmusik hat der Musikverein 
Ulmen sich über die 
Ortsgrenze hinaus etabliert. 

Das Vereinsleben macht in 
dieser Zeit so richtig Spass. 
Noch heute wird gerne von 

den damaligen Vereinsausflügen erzählt oder davon, wie die zweite Schallplatte 
aufgenommen wurde. 

Mitte der 80‘er Jahre gründet Wilfried Umbach eine Dixieland-Band aus den Reihen 
des Vereins. Mitglieder waren: Wilfried Umbach (Klarinette), Bodo Schwoll (Trompete), 
Klaus Mohr (Posaune), Karl-Josef Saxler (Tuba), Rolf Dohm (Klavier/Keyboard) und 
Rolf Denkel (Schlagzeug). Diese Art der Musik  traf den Zeitgeist und feierte große 
Erfolge.

 Jubiläumsveranstaltung 10- jähriges Vereinsbestehen auf dem Marktplatz

Auftritt Dixie-Combo beim Jabo G33 Büchel 



20 Jahre20 JahreAuch das 20-jährige Vereinsjubiläum wird im September 
1989 mit einem großen Fest auf dem Marktplatz gefeiert. 
Wegen schlechter Witterung musste die Veranstaltung 
jedoch teilweise abgebrochen werden. 

Bild rechts: v.l.:Karin Stolz, Marianne Denkel, Maria 
Kutscheid, Christa Mohr, Irmtrud Schuster, Anna 
Schug, Maria Reicherz

Anfang der 90‘er Jahre bildet sich eine „kleine Besetzung“ 
des Musikvereins, bestehend aus wenigen Mitgliedern 
aller Register. Ursprünglich für die Mitgestaltung der 
Karnevalssitzungen in Ulmen gegründet, spielt die 
kleine Besetzung schon bald auch bei anderen kleinen 
und großen Veranstaltungen und repräsentiert den 
Musikverein bis heute vorbildlich . Besonders beliebt ist auch das Bläserensemble des Musikvereins. Sowohl bei kirchlichen und 
gemeindlichen, als auch bei privaten Festen werden die Blechbläser gerne engagiert und sind für ihre qualitativ hochwertige 
und harmonische Musik bekannt.

Die Tradition der alljährlichen Konzerte erreichte in den 90‘er Jahren einen weiteren Höhepunkt. Um den anspruchsvollen 
Arrangements gerecht zu werden, heißt es üben, üben, üben. 1996 fährt der Musikverein hierzu erstmals auf ein 
Probenwochenende, um den Stücken den nötigen Feinschliff zu geben. Natürlich kommt hierbei auch die Geselligkeit 
nicht zu kurz. Bis heute gehört das Probenwochenende nun zum festen Jahresprogramm des Vereins. Die vielen Wochen 
Probenarbeit vor den Konzerten sind für die Musiker die schönsten Proben des ganzen Jahres. 

Die Herausforderungen der symphonischen Blasmusikkompositionen geben dem Musizieren jedes Jahr einen neuen Reiz und 
sorgen für viel Abwechslung im Repertoire.

Jubiläumskonzert 20 Jahre Musikverein Ulmen mit Unterstützung eines „Ehegattinen-Chores

30 Jahre30 Jahre



Ein besonderes Erlebnis stellte 1993 auch die Mitwirkung bei der Fernsehaufzeichnung 
des ZDF Sonntagskonzertes aus Cochem dar. 

Im Juli 1999 feierte der Musikverein sein 30-jähriges Jubiläum wiederum mit einer open-air 
Veranstaltung auf dem Marktplatz mit musikalischer Unterstützung befreundeter Vereine.

Als Highlight wurde der Große Zapfenstreich aufgeführt und das Publikum war begeistert. 

Seit 2001 ist Berthold Stolz 1. Vorsitzender des Musikvereins Ulmen. Wie alle seine Vorgänger 
übt er seine Aufgabe mit großem Einsatz und viel Engagement zum Wohle des Vereins aus. 

Die Vorsitzenden waren:

	 1969-1972	 Josef Kreutz

	 1972-1976	 Karl-Josef Saxler

	 1976-1993	 Heinz Klütsch

	 1993-2001	 Klaus Mohr (gleichzeitig Dirigent)

		 2001-heute	 Berthold Stolz

Die Kombination zwischen Berthold Stolz als Vorsitzendem und Klaus Mohr als Dirigent hat sich nun 
bereits seit 8 Jahren bestens bewährt und sorgt für eine ausgewogene und harmonische Stimmung 

im Vorstand und im gesamten Verein.

Im neuen Jahrtausend führt der Musikverein Ulmen seine Traditionen fort und gibt sich gleichzeitig 
zukunftsorientiert und zeitgemäß. Die gesellschaftlichen Veranstaltungen haben sich verändert, 

Frühschoppenengagements sind seltener geworden und so richtet sich der Musikverein nach den 
Wünschen der Auftraggeber und passt sein Repertoire nach Bedarf an. Diese Vielseitigkeit ist heute 

unerlässlich und so blickt der Musikverein Ulmen mit Stolz auf die vergangenen 40 Jahre und voll 
Zuversicht und Hoffnung in die Zukunft.



Im Grunde sind es immer die Verbindungen
mit Menschen, die dem Leben 

seinen Wert geben
(Wilhelm von Humboldt)

Wir gedenken in Dankbarkeit 
unseren verstorbenen Mitgliedern 

und Freunden



Der Musikverein Ulmen  
im Wandel der Zeit…
Die erste einheitliche Vereinskleidung bestand 1971 aus einem 
hellblauen Hemd mit Vereinswappen und dunkelblauer Krawatte.

Im Juni 1972 wurde die erste komplette Uniform angeschafft, die aus 
dunkelblauen Jacken, weißem Hemd bzw. Bluse und grauen Hosen mit 
Schlag für die Herren und grauen Faltenröcken für die Damen bestand. 
Die Herren trugen eine dunkelrote Krawatte mit aufgestickter Lyra.

1983 wird die Uniform teilweise erneuert, die Herren erhalten neue 
Hosen (immer noch mit Schlag) und die Damen andere Röcke.

Im Jahr 1994 leistet sich der Musikverein eine komplett 
neue Vereinsunifom in anderer Farbzusammenstellung. 
Die Jacken sind nun bordeauxrot dazu werden schwarze 
Hosen bzw. knöchellange Röcke getragen. 

Diese Vereinsuniform wird auch heute noch getragen. 
Zwischenzeitlich haben jedoch auch die Damen die 
Hosen an!

Die verschiedenen Vereinskleidungen können Sie sich 
während unserer Jubiläumsveranstaltung auf dem 
Marktplatz zusammen mit einer von der Vereinsjugend 
gestalteten Bildergalerie anschauen!

Musikverein Ulmen 1979 auf dem Marktplatz

Musikverein Ulmen 1995 auf der Burg



Der Blechbläsersatz

Schlagzeug/Percussion

v.l.: Sascha Denkel, Heinz Klütsch, 
Walter Denkel, Helmut Schuster, 
Berthold Stolz, Benedikt Hens, 
Jürgen Schug, Stephan Mohr, 
Michael Theisen, Bodo Schwoll, 
Guido Saxler, Dominik Hens, 
Thomas Wagner

v.l.: Rolf Denkel, Marco Meides, 
Phillip Laux, Alfred Schug

… und im  
Jubiläumsjahr



Der Holzbläsersatz

v.l.: Daniela Saxler, Stefan Hemmler, 
Tina Englert, Rita Umbach, Marion 
Theisen, Jennifer Meier, Franziska 
Laux, Nadine Michels, Linda 
Schmitt, Manuela Hemmler, Julia 
Dietzen, Melanie Hirschler, Patricia 
Haak, Dorothe Vollrath, Sabrina 
Thönnes, Lisa Schmitt, Tanja 
Schug, Christopher Hens, Susanne 
Wagner

Der neue Vorstand im 
Jubiläumsjahr 2009

v.l.: Sascha Denkel (Beisitzer), Helmut Schuster (Beisitzer), 
Julia Dietzen (Jugendwart), Rolf Denkel (2. Vorsitzender), 
Berthold Stolz (1. Vorsitzender), Melanie Hirschler 
(Beisitzerin), Marion Theisen (1. Kassiererin), Rita 
Umbach (1. Geschäftsführerin), Manuela Hemmler (2. 
Geschäftsführerin), Tanja Schug (2. Kassiererin), Klaus 
Mohr (Dirigent)



Ausflüge und Aktivitäten

Bereits seit 1975 besteht eine enge Freundschaft mit 
dem Musikverein Trachtenkapelle Kirnbach. Schon 
fünfmal (1975, 1980, 1985, 1997 und 2005) waren wir 
die Kirnbacher im schönen Schwarzwald besuchen und 
hatten jedes mal sehr viel Spass. Noch heute erzählen 
die älteren Musikkameraden von dem ersten Besuch in 
Kirnbach und dem lustigen Abend auf dem Moosenmättle 
(hat‘s vielleicht am guten Kirschwasser gelegen?). Früher 
waren die Jugendlichen  zusammen in der Turnhalle 
untergebracht, was natürlich allen gefallen hat. Die 
übrigen Musiker konnten kostenlos die Gastfreundschaft 
der Schwarzwälder genießen. Zwei unserer Musiker hat 

es besonders gut gefallen, da sie dort die Frau für‘s Leben gefunden haben.

Natürlich treten auch die Kirnbacher regelmäßige Gegenbesuche an und 
erfreuen uns in Ulmen mit ihrer Musik und der hübschen Tracht. Auch in 
unserem diesjährigen Jubiläumsjahr, wie bereits bei unserem 30- jährigen 
Jubiläum, besuchen uns die Musikfreunde aus Kirnbach und der Musikverein 
Ulmen freut sich hierüber ganz besonders. 

Auch die Erinnerungen an alle weiteren ein- und mehrtägigen Vereinsausflüge 
tragen immer wieder zur Belustigung nach den Proben bei. Gerne sitzen wir 
zusammen und erzählen uns Geschichten von früheren Ausflügen. Zum Beispiel 
1990 die Fahrt nach Erfurt, als ein Trabbi die Einfahrt des Hotels blockierte und 
unsere tatkräftigen Eifeler Männer das Problem kurzerhand selbst „behoben“.

„Trabbirücken“ in Erfurt 1990

Gruppenfoto Musikverein Trachtenkapelle Kirnbach / Schwarzwald



Auch die Probenwochenenden sorgen regelmäßig für gute Stimmung und den ein oder anderen Zwischenfall, über den 
man auch nach Jahren noch schmunzeln kann. Da erscheint schon mal der zweite Vorsitzende im Schlafanzug des 
ersten Vorsitzenden oder ein Musiker trägt theatralisch lustige Weihnachtsgedichte mit einem Eifeler 
Weihnachtsbaum vor, den er einem anderen Musiker aus dem Auto entwendet hat, .........

Diese Aufzählung könnte noch weiter fortgesetzt werden, aber wie 
überall ist es auch hier nur wirklich richtig lustig, wenn 
man selbst dabei war! 

Und daher freuen wir uns ganz besonders 
auf die zukünftigen Vereinsausflüge.

Wollen auch Sie Mitglied 
in unserem Verein werden  
und das Hobby Blasmusik 
mit einer geselligen Vereins- 
gemeinschaft und jeder Menge  
Spass verbinden?

Bei Interesse gibt der erste 
Vorsitzende Berthold Stolz  
(Tel.: 0 26 76 / 773) gerne weitere 
Auskunft!



Die Vereinsjugend 

Die Ausbildung und Förderung von Kindern und Jugendlichen spielt beim 
Musikverein Ulmen seit jeher eine wichtige Rolle und stellt vor allem eine 
sehr schöne Aufgabe dar. Im Laufe der Zeit wurden viele Kinder durch 
erfahrene Musiker des Musikvereins unterrichtet und ausgebildet

Heute findet die Ausbildung des Nachwuchses größtenteils in 
Zusammenarbeit mit der privaten Musikschule „Spiel mit“ statt. 

Schon früh konnten die Nachwuchstalente bei kleineren Veranstaltungen 
ihr bisheriges Können unter Beweis stellen:

v.l.:Gerhard Michels, Dieter Lanser, Albert Saxler, Gunther Schmitz, Marion 
Schwabe, Helga Reicherz, Martina Weber, Roswitha Schwabe, Jutta 
Kutscheid, Rita Denkel, Josef Kutscheid

Neben der Musik steht natürlich auch der Spass im Vereinsleben an 
vorderster Stelle. Bei gemeinsamen Freizeitaktivitäten wurden und werden 
die Kinder integriert.

unten: Brigitte Schwabe, Werner Denkel, Rolf Denkel, Gerd Schwabe 
oben: Martina Weber, Rita Denkel

Altentag 1971

Familienfest Schutzhütte Brost Vorpochten 1971 



Heute finden mehrmals jährlich verschiedene Veranstaltungen für die Kinder in Ausbildung und die Jugendlichen im Verein 
statt, beispielsweise: Wanderungen, Übernachtungen, Spielenachmittage, Tagesausflüge. Organisiert wird dies von dem 
Jugendwart mit Unterstützung der Jugendlichen im Verein. Die derzeitige Altersspanne im Verein von ca. 65 Jahren zeigt, 
dass es sehr gut möglich ist, alt und jung unter einen Hut zu bringen und dabei den Vorlieben und Ansprüchen aller gerecht 
zu werden. 

Bei Interesse oder Fragen zur Jugendausbildung informiert Sie unser Jugendwart Julia Dietzen 
(Tel.: 0 26 76 / 95 10 61) oder der erste Vorsitzende Berthold Stolz (0 26 76 / 773) gerne!

Tagesausflug 
Vereinsjugend 2001
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Clowns 1976

Der Musikverein im Karneval -ölme öwwäh!

Bereits seit den 70‘er Jahren spielt der Musikverein im Ulmener 
Rosenmontagszug und anderen Karnevalsveranstaltungen. 
Auch außerhalb, beispielsweise in Masburg oder beim großen 
Veilchendienstagszug in Ochtendung, ist der Musikverein 
Ulmen gerne gesehen. Extra hierfür wurden im Laufe der Zeit  
6 verschiedene Karnevalskostüme angeschafft.

Auch der Spass und das Karnevalfeiern innerhalb des 
Vereins kommt hierbei natürlich nicht zu kurz.

Die Karnevalskleidung des Musikvereins Ulmen 
wird während der Jubiläumsveranstaltung auf dem 
Marktplatz ausgestellt.

Clowns 2005



Danke
Danke

Verbandsgemeinde Ulmen

Ortsgemeinde Ulmen

Volksbank RheinAhrEifel eG

Sparkasse Mittelmosel Eifel Mosel Hunsrück

Wilfried Umbach Ulmen

H&S Heizung und Sanitär GmbH Ulmen

EVM Energieversorgung Mittelrhein GmbH Koblenz

Praxis Dr. Leonhardt Ulmen

Brillen Müller Ulmen

Praxis Drs. B. Becker / E. Feuser

Württembergische Generalagentur D. Vollrath

Bedachungen Alois und Ralf Stoll Ulmen

Hermes-EDV-Service Ulmen

Getränke Sand Adenau

St. Martin Gastronomie Ulmen

Metzgerei Elmar Schmitz Ulmen

Edeka aktiv Markt Biermann Ulmen

Praxis Drs. Feindel / Ganß Ulmen

Möbel May GmbH Ulmen

Praxis Drs. Klötsch / Wolfermann

Gaststätte Arnold Meiserich

Metallbau Erhard Kaspers Ulmen

Rolf Weber Ulmen

Metzgerei Schmitt Ulmen

KFZ-Meisterbetrieb Michael Mengelkoch Ulmen

Gasthaus Sportklause J. und L. Adams Ulmen

Schreinerei - Bestattungen Michels Ulmen

Quelle-Shop Schoenemann Ulmen

Caritas Werkstätten St. Anna Ulmen

Danke
an alle Spender, ohne deren finanzielle Unterstützung die Herausgabe dieser Festschrift und die Durchführung unserer 
Jubiläumsveranstaltung nicht möglich gewesen wäre:
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40 Jahre
40 Jahre 40 Jahre40 Jahre

Die Musik drückt das aus, was nicht gesagt werden kann 
und worüber zu schweigen unmöglich ist.

(Victor Hugo)

Wir bedanken uns herzlich bei allen Helfern 
insbesondere bei der Freiwilligen Feuerwehr Ulmen, 

dem Spielmannszug Blau-Weiß Ulmen, der Karnevalsgesellschaft Burgnarren Ulmen 
und bei den Spendern für die Unterstützung unserer Jubiläumsveranstaltung.

Ihr Musikverein Ulmen


